

全国教育信息化工作电视电话会召开

# 王柯敏厅长作典型发言

本报讯(记者 杨元崇)9月5日下午,全国教育信息化工作电视电话会议在北京召开,中共中央政治局委员、国务委员刘延东出席会议并发表重要讲话。

在湖南分会场,省人民政府副省长李友志,省教育厅厅长王柯敏一起收看了会议实况。王柯敏以《校校有平台,人人有空间,促进信息技术与职业教育深度融合》为题在会上作典型发言。

王柯敏介绍,近年来,我省以转变方式引领,积极探索“政府引导,企业参与,学

校应用,服务驱动”的教育信息化建设新途径,在职业教育领域以“校校有平台,人人有空间”为重点,依托以个人学习空间为基础的教育云服务平台着力打造“职教新干线”,积极探索以空间教学为核心的职业教育新模式,在实现教学手段科技化、教育传播信息化、教学方式现代化、教学资源网络化等方面取得了阶段性成果,有力促进了信息技术与职业教育的深度融合。

四川省教育厅、贵州省教育厅也分别介绍了各自在推进教育信息化建设发展中取

得的的成绩和积累的经验。

中共中央政治局委员、国务委员刘延东强调,要将教育信息化作为国家信息化的战略重点优先部署,切实加快教育信息化进程。要明确发展导向,坚持育人为本、应用驱动,统筹兼顾、有序推进,优先保障农村和边远地区,加快缩小城乡、区域、校际间的“数字差距”。要推动“宽带网络校校通”,“优质资源班班通”,“网络学习空间人人通”,建设教育资源和管理两大公共服务平台,加强信息技术人才队伍建设,为教育信息化提供保障。

## 资阳新增 70 台标准校车

本报讯(通讯员 游军)开学了,资阳区在全市率先使用上了标准校车。70台新增加的橘黄色“牛鼻子”校车,陆续驶入中小学校和幼儿园。所到之处,一片叫好。

2012年秋季,资阳区为进一步提高校车的安全性,规范校车运营秩序,成立了资阳区中小学幼儿园学生用车安全管理工作领导小组,根据实际情况,标准校车在政府主导、个人认购、公司化运营的“三联模式”下成功诞生,每台车的保额上限高达600万元。同时,为了确保安全又不增加学生负担,校车业者们提出了“不提价、不超载、不超速、不违规”的四不保证,并全天候接受社会的监督。

## 西城集团 捐赠 100 万建希望小学

本报讯(通讯员 李丹)9月10日,湖南西城实业集团又为发展贫困山区教育事业献上一份厚礼——在其创办的安仁县熙源酒店开业之际不搞庆典,而是捐赠100万元爱心助学款,帮安仁豪山乡建一所希望小学。

西城集团董事长辜显旺表示,继续做好“让山区孩子见面、长才干”的学习拓展活动。集团每年还从其捐建的每所希望学校学生中,选取20名优秀特困学生,资助其从小学读到大学毕业。

## 麻阳整治 校园周边环境

本报讯(通讯员 曾川 陆亚)日前,麻阳教育局与工商局组成综合执法组,对各中小学校周边食品及学习用品市场开展为期一个月的专项整治。截止发稿前,已取缔无照经营小摊点11家,下达行政告诫书7份,查获过期、无QS认证标志食品60余公斤、饮料53瓶(听)。

为营造良好的市场安全消费环境,确保广大中小学生身心健康,此次专项整治将重点加大对四种违法行为的查处,即重点查处校园周边食品店、超市销售“三无”食品 and 不合格食品的违法行为;重点查处销售假冒伪劣文具用品、“三无”玩具等违法行为;重点查处校园周边违规经营的网吧、游戏厅、歌舞厅等娱乐场所;重点查处校园周边的非法书报刊摊点。

## 绥宁 88 名 贫困生获交通费资助

本报讯(通讯员 张光那)近日,绥宁县教育局学生资助管理中心透露,今年该县有88名贫困大学新生获得6.5万交通费。

中国教育发展基金会从2012年开始利用中央彩票公益金润雨计划部分专项资金,设立普通高校家庭经济困难新生入学资助项目,资助普通高校家庭经济困难新生到校报到。资助标准为省内院校录取的新生每人500元,省外院校录取新生每人1000元。

今年考上衡阳师范学院戏剧影视文学专业的绥宁县红岩镇竹溪村8组伍香学说:“这次能获得省里资助贫困大学新生路费500元,是给广大贫困大学新生雪中送炭。我会更加努力学习,不断提升自己的能力,回报家乡,回报社会。”

## 遗失声明

石门安园汽车贸易有限公司不慎遗失由石门县工商行政管理局于2003年6月5日核发的注册号为43072600000113的营业执照正、副本。特此声明作废。

## 常德教师 学先进过大节

本报讯(记者 马建国 通讯员 程光明 张华)9月10日,市教育局组织的“常德市优秀教师事迹汇报会”在市工人文化宫礼堂拉开了大幕。

会上,常德教育系统师德模范教师代表作了典型发言。此次活动旨在积极倡导创先争优,爱岗敬业,无私奉献的精神,全面实施素质教育,推动学校文化建设和教育改革与发展,市教育局长诸戈文出席大会并作重要讲话。

## 泸溪 100 万元 重奖教育功臣

本报讯(通讯员 袁绍仁 刘和平)9月10日,泸溪县表彰了52名“优秀教师”、29名“优秀班主任”、10名“先进教育工作者”、38名“全县高考先进个人”和3所优秀学校,奖励金额共计100万元。

近年来,泸溪县委、县政府高度重视教育,特别是在加强农村教师队伍建设中,坚持教师工资优先发放、教师政策性福利待遇优先落实、教师培训奖励经费优先保证的“三优先”政策,实行教师待遇向农村教师倾斜、教师职称评审向农村教师倾斜、教师评优评奖向农村教师倾斜的“三倾斜”政策。实行农村教师岗位津贴制度,设立农教补贴,将农村村小教师的加薪额度提高到每月1400元,将农村中心完小、农村初中教师每月的加薪额度提高到每月500元,县财政每年拿出1200万元为农村教师加薪。

## 慈利优秀教师受表彰

本报讯(通讯员 朱方言 吴扬会 刘振球)9月10日,慈利县委、县政府、县教育局、县教育基金会联合召开会议,142名市县优秀教师受到隆重表彰。

“优秀校长”代表张贵平、“师德标兵”代表钟贵方、“优秀班主任”代表杨锦梅、“骨干教师”代表刘勇作了典型发言。县委书记陈竞承诺:无论财政压力有多大,无论困难有多少,对教育的投入一定优先保证,对教师的各项保障措施一定完全到位,最大限度满足教育发展的实际需求。

## 株洲县教育局获“满意单位”

本报讯(记者 刘瑛 通讯员 晏丹)8月30日,株洲县教育局在株洲市人大常委会2012年专项工作评议大会上,捧回了专项

工作评议“满意单位”的牌匾。今年3月份,市人大常委会将该局列为今年6个评议对象之一,全局上下高度重视人

## 最美礼物

通讯员 傅海清 熊朝军 杨梅

9月6日,凤凰县教育局组织58名退休教师参观新场完小、县中等7所合格学校的建设情况。他们表示,“这是在教师节前收到的最美礼物。”

该县从2009年开始进行义务教育合格学校、校安工程、县城学校扩容提质、乡镇公办幼儿园等建设,共投入资金23318万元。目前,该县已经实施了40所义务教育合格学校建设,完成了8所合格学校达标校的验收。

老教师们走进新场完小,立即被眼前

的景象打动,崭新的三层教学楼,红绿相间的塑胶运动场……老教师涂宗铨指着塑胶跑道感动地说:“这样的布置、设施以前在大城市才有的,现在在我们边远山区也有了。”上个世纪50年代曾在这里工作的杨真理老师激动得眼泪水都出来了。

85岁高龄的韩立舜曾在凤凰三中教书13年,他退休后一直关注凤凰三中的发展,当看到焕然一新的校园,韩老激动万分:“我1953年就到了这里,1966年离开的,学校能发展到今天的规模,唯有高兴是已。”



舞龙感恩老师

9月7日,花垣县边城高级中学的学生舞龙为教师节添彩。当天,该县在边城高级中学举行第28个教师节庆祝大会。该校学生以舞龙、打鼓鼓等表演苗族传统节日的形式感恩老师。

龙恩泽 摄

## 古丈授予张光秀“教育终身成就奖”

本报讯(通讯员 何文 向圣云)9月10日,古丈县召开会议,授予县一中特级教师张光秀“教育终身成就奖”、唐新等3人“优秀校长”奖、向明加等16人“师德标兵”奖、董绍奎等26人“优秀教师”奖、彭晓军等3人“优秀教育工作者”奖、湖南宋祖英助学基金会等6个单位“教育特殊贡献奖”。

会前,全体与会人员观看了专题片《发

展中的古丈教育》,聆听了张小芳等6位优秀教师代表以“爱与责任铸师魂”为主题的演讲,充分展示了教师风采。

县委书记向顶天代表县五大家向全县教师、教育工作者和离退休老教师致以节日的问候和良好的祝愿!接着,他作了《关于强力推进教育强县的意见》的主题报告。

大专项工作评议,把此项工作列入重要议事日程,成立了领导小组,精心部署,制订了迎评方案,积极配合县人大评议组深入调查,走访了各乡镇、学校和相关成员单位,向广大群众和社会各界征求对教育工作的

意见和建议,召开专门会议5次,座谈会4次,发放调查问卷6408份,回收6401份,征求到意见建议146条,针对存在的问题,并逐一制定措施整改落实到位,自觉接受县人大监督,深受社会好评。